

就土耳其、叙利亚发生强烈地震 习近平分别向土耳其总统 叙利亚总统致慰问电

新华社北京2月6日电 2月6日，国家主席习近平就土耳其、叙利亚发生强烈地震分别向土耳其总统埃尔多安、叙利亚总统巴沙尔致慰问电。

习近平表示，惊悉贵国发生强烈地震，造成重大人员伤亡和财产损失。我谨代表中国政府和人民，向遇难者表示沉痛哀悼，向遇难者家属和受伤人员表示诚挚慰问。相信在总统先生领导下，贵国政府和人民一定能够早日克服灾害影响，重建家园。

中共中央国务院印发《质量强国建设纲要》

7版

打好经济增长主动仗 推动经济运行整体好转

湖南出台20条政策措施全力稳增长

湖南日报2月6日讯（全媒体记者 孟姣燕 黄婷婷）今天，省政府召开新闻发布会，介绍湖南出台《关于打好经济增长主动仗实现经济运行整体好转的若干政策措施》（简称“稳增长20条”）相关情况。

“稳增长20条”聚焦促进消费恢复升级、保持投资稳定增长、推动外贸扩容提质、培育壮大产业动能、全力帮扶实体经济等5个方面，推出20条高“含金量”的政策措施，旨在激活各类市场主体积极性、主动性、创造性，推动经济运行整体好转。

湖南日报全媒体评论员

春雨连绵，暖风劲吹。伴随播种希望季节的到来，省政府以新闻发布会的形式，发布了《关于打好经济增长主动仗实现经济运行整体好转的若干政策措施》，重磅推出“稳增长20条”，充分展现“开局即决战、起步即冲刺”的精神状态，释放出经济大省“勇挑大梁”政治责任、率先实现经济运行整体好转、为经济增长大局贡献一域精彩的强烈信号。

细细品味“稳增长20条”，最显性的感觉是它呼应市场主体关切，回应了人民群众期盼，条条“真金白银”，款款“货真价实”。这其中，有的关乎促进

发布会上介绍，当前出台20条政策措施，是贯彻落实党的二十大精神和中央经济工作会议精神，推动经济运行整体好转、巩固全省经济企稳向好发展态势、提振发展信心的重大举措，凸显了经济大省“勇挑大梁”的政治责任。

“稳增长20条”突出政策对社会的影响力、对经济的拉动力和对投资的吸引力，注重含金量、含新量、含众量。促消费方面，提出加大促消费活动和消费补贴力度等4条政策措施；稳投资方面，提出设立总量1500亿元的第三轮“三高四新”融资专项支持重大项目

建设等5条政策措施。扩容提质外贸方面，提出支持外贸企业抢单拓市等3条政策措施。培育壮大产业动能方面，提出加强市场主体培育等4条政策措施。全力帮扶实体经济方面，提出加大金融支持力度等4条政策措施。

“二十条政策真金白银、真材实料、真心实意。”省发改委负责人介绍，20条政策措施涉及资金支持的有60多种具体情形，其中直接进行补贴的达到50多种；每一条政策措施都确定了责任单位，能够细化到具体适用条件和奖补标准的，都对具体金额、兑现条件进行了明确，具有很强操作性、直达性。相关部门将持续开展“送政策、优服务、解难题”行动，推动政策直达快享。市州县市区园区还将出台相应政策，进一步放大政策效应。

打好打赢“发展六仗”（经济增长主动仗、科技创新攻坚战、优化发展环境持久仗、防范化解风险阻击仗、安全生产翻身仗、重点民生保障仗），是今年湖南纲举目张做好工作、打开局面的关键之关键。打好经济增长主动仗是“发展六仗”中的首仗。

（相关报道详见2版）

释放政策红利，打赢经济增长主动仗

消费恢复升级，如加大促消费活动和消费补贴力度，加大对重点领域消费支持引导等；有的立足保持投资稳定增长，如加大招商引资力度，稳定房地产领域投资等；有的旨在推动外贸扩容提质，如支持外贸企业抢单拓市，鼓励外贸业态创新发展等；有的聚焦培育壮大产业动能，如加强市场主体培育，支持“五好”园区建设等；有的精准帮扶实体经济，如加大金融、财税支持力度，助企稳岗拓岗等。这些举措，切实改善社会心理预期、提振发展信心的强烈信号。其政策之新、力度之大、

举措之实、受惠之广，前所未见，超出预期。

政策利好，发展向好。今年以来，我省坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平总书记对湖南重要讲话重要指示批示精神，坚决落实高质量发展的各项战略部署，经济快速恢复，企业开工率已经达到96%，高于2019年同期水平。尤其是春节期间市场繁荣、旅游旺盛，“中国年味”与“中国活力”交相辉映。

▶（下转6版①）

早春农事忙



2月6日，苏仙区许家洞镇马头岭村。作为我省蔬菜产业体系湘南试验站，郴州市农科所马头岭蔬菜科技示范园承担着为全市蔬菜基地和菜农提供秧苗技术支持和供苗任务。为了迎接即将到来的蔬菜种植旺季，工作人员节后上班就开始了紧张的工作。目前，培育出的5万余株早春辣椒、茄子等秧苗长势喜人，可满足全市30多家蔬菜基地的种苗需求。左图为工作人员在搬运蔬菜种苗。右图为工作人员在整地。

曹高林 摄

在体系化学理化上下功夫 ——坚持不懈用党的创新理论凝心聚魂之二

宁心

科学理论需要体系化学理化，是理论发展的规律使然。体系化学理化就是把推动实践向前发展的、具有重要价值的思想条理化、系统化。体系化学理化可以更好地阐释思想、普及思想，使思想走进千家万户，真正掌握群众。

马克思主义理论之所以影响深远，不仅在于其深邃的思想，而且在于其精密的理论体系。《共产党宣言》《资本论（第一卷）》《法兰西内战》《哥达纲领批判》等经典著作发表后，虽然马克思主义的基本原理已经系统化，但由于当时马克思、恩格斯还没有对自己的理论进行整体性的系统梳理和阐述，以致当时一些人受到杜林主义的欺骗和迷惑。为

此，恩格斯写作《社会主义从空想到科学的发展》，精炼地将马克思主义哲学、政治经济学、科学社会主义融会贯通，系统地阐述了马克思主义基本原理，在理论上有力捍卫了马克思主义。这一科学著作要求人们把马克思主义作为有机整体来理解运用，不仅是马克思主义很好的入门书，而且是浓缩版的马克思主义百科全书。这是马克思主义发展史上体系化学理化的生动范例。

唯有体系化，思想才具有结构严谨的丰富内容，形成思想融通、逻辑互证的整体力量。习近平新时代中国特色社会主义思想作为当代中国马克思主义、21世纪马克思主义，作为中华文化和中国精神的时代精华，是一个系统全面、逻辑严密、内涵丰富、内在统一、不断发展的科

学理论体系，是新时代中国共产党人开辟马克思主义中国化时代化新境界的最新理论成果、最大理论贡献。现实中一些人在理论殿堂苦苦求索，最终却“入宝山而空返”，就是因为只知其一、不知其二，只见树木、不见森林。克服这些问题，就应当中系统性学习、整体性研究上下功夫。

“推进马克思主义中国化时代化是一个追求真理、揭示真理、笃行真理的过程。”习近平新时代中国特色社会主义思想立足现实的中国、植根历史的中国、着眼未来的中国，科学回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问，是坚持“两个结合”推进理论创新的光辉典范。我们要从整体上不断深化对习近平新时代中国特色社会主义思想的研究阐释，深刻阐释这一思想的理论依据、现实基础、发展脉络，深刻阐

湖南固定资产投资平稳增长 2022年增速快于全国1.5个百分点

湖南日报2月6日讯（全媒体记者 谢卓芳）固定资产投资是拉动经济增长的核心驱动力之一。省统计局近日公布的数据显示，去年我省固定资产投资比上年增长6.6%，比全国平均快1.5个百分点。

2022年，我省加力落实稳投资系列政策措施，深入实施产业发展“万千百”工程，有效投资继续扩大，全年投资对经济增长贡献率超过50%。

产业兴则经济强。去年全省产业项目投资比上年增长11.3%，占全省投资的63.7%，增速比全部投资快4.7个百分点。其中，工业投资增长14.5%。

高技术产业投资增长迅速。全省

高技术产业投资增长22.4%，增速比全部投资快15.8个百分点。其中，高技术制造业增长23.6%，高技术服务业增长20.8%。

民间投资贡献亮眼。2022年，我省出台一系列务实举措，提高民间投资手续办理效率，支持民间资本创业投资，民间投资活力稳步释放。

全省民间投资增长8.5%，对全部投资的贡献率达80.5%，拉动全部投资增长5.3个百分点。

基础设施投资明显提速，民生投资持续扩大。全省基础设施投资增长8.0%，增速比上年快4.4个百分点；民生工程投资增长3.2%。

▶（下转6版②）

我省消费帮扶助农增收 “八方助农”销售农产品53亿余元

湖南日报2月6日讯（全媒体记者 奉永成 通讯员 段吉广 肖坤林）记者今天从省乡村振兴局获悉，从去年11月开始，我省组织动员各界力量，共同开展消费帮扶“八方助农”集中行动，截至目前已累计销售农产品53.1亿元。

我省制订出台《湖南省“消费帮扶八方助农增收集中行动”工作方案》，成立专班，精心组织社会各界力量有序推进消费帮扶。省乡村振兴局牵头组织各单位企业整合资源，定时定向发布销售需求清单，搭建消费帮扶对接平台，集中销售帮扶农产品。省委组

织部发挥驻村帮扶工作队作用，在人流大、购买需求大的地段，分别组织开展滞销农产品集中销售活动。民营企业、后盾帮扶单位、爱心人士等社会各界纷纷参与消费帮扶行动，购买或帮助销售农产品。

全省各级商务主管部门邀请本土电商带货达人直播带货。衡阳市邀请本土头部网红为各县市区同步带货，耒阳米粉、衡东黄贡椒等农产品网上热销。娄底市本土网红“湘妹心宝”采取“电商+直播+基地+农户”模式，销售农产品1000余万元。

▶（下转6版③）

新时代新征程新伟业
——记者一线观察

联通中外，做大做强“外贸盘” ——岳阳邦盛实业有限公司践行党的二十大精神推动高质量发展见闻

3版

郴州“归雁经济”风生水起

3版

省府在京与部分部委举行工作会议
毛伟明 唐仁健出席 全面建设农业强省 全力推进乡村振兴